



携手500强 “泉”力赢未来

泉州举行500强企业专场招商大会,与81家企业集中签约,总投资超2200亿元;同时,500强产业联盟东南区域总部在泉揭牌

深化拓展“三争”行动

■海都记者 董加固

6月28日上午,泉州举行“携手500强 ‘泉’力赢未来”500强企业专场招商大会。泉州市委书记、市人大常委会主任张毅恭出席并讲话。

会上,总计81家500强企业与泉州市、县(市、区)政府,市属五大国企,专业产业园区等进行集中签约,预计总投资超过2200亿元。同日,落户泉州的500强产业联盟东南区域总部正式揭牌,这也是该联盟在国内落地的首个区域总部。

本次大会由省招商局与泉州市委、市政府共同主办,活动实现升格。泉州市招商办负责人介绍,连续两年举办500强招商专场活动,是泉州市“大招商、招大商”的有力举措,反映了泉州市招商从量到质的转变。本次签约的500强企业,其主导产业、优势业务领域与泉州市建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”高度吻合,有望为全市培育发展新质生产力带来强劲的外生动力。



五矿智慧工坊·中国(南安)高端阀门智造产业园项目(效果图)

镜头一 中国五矿多项目落地泉州

6月28日上午,中国五矿集团有限公司五矿地产党委书记、董事长何剑波参加大会。记者了解到,中国五矿已有多个项目落地泉州,其中,五矿智慧工坊·中国(南安)高端阀门智造产业园项目,是中国五矿在泉州落地的首个合作项目。

目前,该项目一期首开区招商率已超60%,将于今年第四季度交付投产。该项目一期建成后将吸引超过200家优质企业聚集发展,提供6000余个就业岗位。企业投产后,年产值不少于25亿元,预计平均年纳税约4200万元。

泉州有丰富的产业集群,有色金属需求旺盛,又有完善的加工产业链,且出台多项优惠和支持政策,为中国五矿携手泉州创造良好的条件。基于此,中国五矿又相继落地中国(南安)绿色智慧家产业园项目、中国鲜谷中国

(南安)水产预制菜产业园项目。未来,中国五矿还将谋划推进国际标准全龄智慧健康小镇泉州南安(宣化)康养示范项目、瓷都“地标式”产业园——厦门大学国家大学科技园(德化园)项目,赋能泉州高质量发展。

□相关新闻

两年内将投建300个快充站点

丰泽8个项目签约落地,其中特来电新能源项目备受关注

海都讯(记者 董加固) 6月28日,泉州举行“携手500强 ‘泉’力赢未来”500强企业专场招商大会。会议举行了重大招商项目签约,丰泽区招商对接的河钢数字化增材制造项目、美团、腾讯内容产业项目、特来电新能源项目、国药控股智能医疗储运一体化平台等8个项目正式签约落地,签约项目数位居全市前列。

据了解,河钢数字化增材制造项目,预计投资超20亿元,面向泉州机械装备、鞋服、水暖卫浴等产业链强链补链,助力泉州传统产业数字化转型升级,推动传统产业全链条数字化、绿色化。华润置地项目,预计投资超68亿元,落地包括五星级酒店、购物中心、国际甲级写字楼、人才公寓等于一体的城市综合体,努力打造泉州市文旅

城市综合体样板。特来电新能源项目,在泉州范围内建设集光伏发电、大容量储能电池、智能充电桩等光储充一体化充电站,预计在两年内投入建设300个快充站点。国药控股智能医疗储运一体化平台项目,在数字经济产业园建设国药控股(泉州)药品、医疗器械数字智能医药总部,布局全省最大疫苗仓储运输平台与全方位区域医药物流中心。2023年以来,丰泽区委、区政府以行业500强企业、大型央企、上市公司、行业龙头等为重点招商目标,紧盯一批投资20亿元以上带动性、支撑性项目,累计签约落地腾讯音乐、华润置地、中建科工等大型央企和500强企业超20家,承接莲花总部、刺桐新能源、市井十洲城等20亿元以上项目27个,总投资927亿元。

镜头二 新华三集团在泉打造数字经济创新高地

新华三集团致力于打造领先数字化解决方案,近年来与泉州市政府密切合作,积极探索数据应用场景创新,全力打造“数据惠民”工程。截至目前,泉州市电子政务云平台已顺利建成,“百姓少跑腿,数据多走

路”,全面提升了电子政务管理和服务能力。此外,新华三集团还为泉州各行各业提供更具智能的产品和解决方案——智慧教育,围绕智慧校园环境、智慧教学开展、智慧校园管理与智慧生活体验

深入开展建设,从而打造更智能的智慧校园;智慧医疗,帮助医院实现挂号到就诊的全智能化,通过有线无线统一部署管理、内网外网边界安全防御、一体化运维等具体解决方案,为医院未来持续丰富

与扩展智慧医疗场景化应用提供保障……未来,新华三集团将继续加大在泉州的产业布局力度,并积极寻求与更多企业合作,携手打造数字经济创新高地,共同推动泉州产业升级和经济发展。

镜头三 盛屯集团在泉港落地新能源项目

作为全球化布局镍、钴、锂、铜等能源金属的大型企业,深圳盛屯集团(简称“盛屯”)深耕新能源产业多年,逐步实现从矿产资源到新能源材料制造的一体化。

据了解,本次盛屯在泉港落地的是6万吨/年新能源锂盐材料加工项目,投资规模约30亿元。项目预计一年左右初步投产,两年左右实现全面投产。项目投产后,原料端以消化

利用海外锂资源为主,到港后直接投入生产,产品既可供周边下游厂商,也可直面海外客户,生产和销售环节都可以省却大量内陆运输成本。盛屯董事长陈东表示,

他们将采用最先进的加工设备和工艺,创造可观的经济效益,并逐步带动产业链上下游的本地化投资,完善新能源产业链,助力泉州市制造业高质量发展。

花大力气抢到演唱会门票,入场却发现是柱子票、墙根票、厕所票……

演艺市场何时告别“冤种票”?

A06

泉州7月“好戏连台”

推进90场公益演出

A03